


Comprension lectora

CUESTIONARIO 1

Ejercicio 1

1.

2.
3.

c) Es la persona fisica o juridica que se beneficia de su prestacién como remitente o
como destinatario.

a) La persona que hace el envio postal.
b) Se encuentra en el remite.

c) Esta compuesta por el nombre y apellidos de los destinatarios, si se trata de per-
sonas fisicas, y las sefias de su domicilio.

b) Son envios con destinatarios preparados para ser transportados a través de la red
postal piblica. '

Ejercicio 2

1.

S I

b) Graficos.

d) El acta de las sesiones de un Ayuntamiento.

d) En los textuales y en los graficos.

b) Los documentos legibles por maquina pueden ser interpretados directamente.

c) El formato de los documentos textuales puede ser de tres tipos: simple, complejo
o en forma de libro.

Ejercicio 3

d) La seguridad y vigilancia de locales o dependencias abiertas o cerradas.

¢) Los vigilantes deberan comprobar si las personas que estan en el recinto han sido
debidamente autorizadas.

d) A las personas que lleven una tarjeta especial que autorice su presencia en ellas.
b) Deberan firmar en un libro de control la entrada y la salida.

d) No aparece en el texto.
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APTITUDES VERBALES SOLUCIONES RAZONADAS
Ejercicio 4
1. c¢) A mayor nivel de CT mayor riesgo de cardiopatia isquémica.

2. d)ElLDL y el HDL con el CT.

3. a) Se duplica e incluso se triplica si el indice que relaciona el CT con el HDL es
superior a 3,5.

4. c) Constituye un factor riesgo en los mayores de 50 afios.

5. c) Hoy se cree que el CT no es un factor de riesgo independiente de cardiopatia
isquémica.
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APTITUDES VERBALES SOLUCIONES RAZONADAS

14. b) Eudiémetro, exabrupto, reéstato, azimo. Los errores ortograficos en las otras
opciones son:

a) via cruxis/via crucis

¢) ileon/ileon

e) solibiantar/soliviantar

15. a) Desaveniencia, exencién, exonerar, micérrimo. Los errores ortograficos en las
otras opciones son:

b) prexistencia/preexistencia

c) gién/guién

d) publiémetro/pluviémetro

16. a) 8

17. ¢) 15

18. ¢) 17

19. d) 13

20. a) 12

21

b) vobina/bobina; cocer/coser
¢) vovina/bobina (2 errores); maquina/méaquina

d) magina/maquina

a) bovina/bobina; maquina/maquina; esta/esta

politico/politico; politica/politica; gobernavan/gobernaban; insto/insté;
solo/sélo; taréas/tareas; domesticas/domésticas; inem/INEM

tendran/tendran; caracter/caracter; retribuido/retribuido; podran/podran;
esceder/exceder; cudles/cuales; dnbito/dmbito; natividad/Natividad;
sefor/Sefor; afio/Ano; locales/locales; Mayo/mayo; trabajo/Trabajo; fiesta/
Fiesta; nacional/Nacional

tipica/tipica; escandinabos/escandinavos; ebita/evita; gesticulacion/gesticu-
lacién; emociénes/emociones; vaja/baja; dirijete/dirigete (tiene 2 faltas de
ortografia); titalo/titulo; profecional/profesional; has/haz; se/sé; concenso/
consenso; se/sé;presiso/preciso; né/no; ti/tu

2é; Que/Qué; qué/que; algo/Algo; Que/Qué; acemos/hacemos; vasura/basura;
a donde/ adénde (tiene 2 errores ortograficos); ha/a; Toneladas/toneladas;
residuos/residuos; jeneran/generan

continuava/continuaba; descolgandose/descolgandose; ostinacién/obstina-
cién; iritante/irritante; llerta/yerta; rijidez/rigidez; cubria/cubria; eloy/Eloy;
arrimava/arrimaba; esperimentaba/experimentaba; inpaciencia/impacien-
cia; urvano/urbano

= W N W

b+c-d+a=2+3-1+3=7

22. a) dial/dial; numeros/nimeros; ay/hay; recectores/receptores; hestablecer/establecer 5

b) plaka/placa; numéros/nimeros; ahi/hay; telefonos/teléfonos 4

¢) dial/dial; conesiones/conexiones 2

d) oh/o; qué/que; hai/hay; rezeptores/receptores; radhio/radio; establezer/establecer 6
d-b+a+c=6-4+5+2=9
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Ortografia

CUESTIONARIO 1

En las preguntas 1 a 5 se incluyen entre paréntesis las otras tres palabras ya correcta-
mente escritas.

1. ¢) Tentempié (Huésped/Duo/Adjetivo)

2. d) Enésimo (Enjambre/Homénimo/Exiguo)

3. b) Folk (Cémic/Guia/Romani)

4. d) Sintaxis (Input/Ring/Rimbombante)

5. a) Curriculo (Hilvan/Inherente/Bemol)

6. d) ¢tAlguien sabe cuando/cuéndo volveri la tia Juana?

7. a) En Vietnan/Vietnam, los criteres de las bombas han sido transformados en
embalses para la cria de peces.

8. ¢) Entre los errores por adiccién/adicién de signos hay que tener en cuenta la dito-
grafia.

9. b) El ladrén apreendié/aprehendi6 con fuerza el bolso.
10. a) La inflaccién/inflacién es la subida generalizada de los precios.

11. b) Baya, inhibicién, adherido, estiércol. Los errores ortograficos en las otras opcio-
nes son:

a) contriccién/contricién
¢) inconeso/inconexo
d) abaco/4baco
12, ¢) Atiborrar, inaccidn, prever, dgil. Los errores ortograficos en las otras opciones son:
a) astinencia/abstinencia
b) berter/verter

d) benébolo/benévolo

13. a) Sepsia, bignonia, foklore, guardagujas. Los errores ortograficos en las otras opcio-
nes son:

b) guacamallo/guacamayo
¢) lendacari/lendakari

d) tintoreo/tintéreo
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SOLUCIONES RAZONADAS ORTOGRAFIA

23. a) autentica/auténtica; hescanciar/escanciar; burvujas/burbujas; dihuretica/diurética

24,

26.

26.

(tiene 2 errores) 5

b) cidra/sidra; escanziar/escanciar; qué/que; vurbiijas/burbujas (tiene 2 errores); diu-
retica/diurética; gradacion/graduacién

¢) dutentica/auténtica; eskanciar/escanciar; burbugas/burbujas; grado/grados 4
d) ahuténtica/auténtica; esquanciar/escanciar; ha/a
a+b+c-d=5+7+4-3=13

a) henfermedad/enfermedad; ostructiba/obstructiva (tiene 2 errores); cronica/crénica;
ostrucién/obstruccién (tiene 2 errores); vias/vias; dereas/aéreas 8

b) enfermedé/enfermedad (tiene 2 errores); pulmonal/pulmonar; obstructiba/obstruc-
tiva; krénica/crénica; ostruccién/obstruccién; vias/vias; aereas/aéreas;
inpide/impide

c) hobstructiva/obstructiva; obstruccion/obstruceién; parzial/parcial; haéreas/aéreas

S

d) cronica/crénica

b-a+c+d=9-8+4+1=6

a) Alasca/Alaska; compro/compré; rusia/Rusia; ectarea/hectarea (tiene 2 errores)

5
b) Halaska/Alaska; centabos/centavos; ectdrea/hectarea 3
¢) Rusia/Rusia; centéavos/centavos 2

3

d) sé/se; zentavos/centavos; ectdrea/hectarea
b+c-a+d=3+2-5+3=3

B (hayd/hallé)

27.D  (Bien)

28. A (corso/corzo)

29.

30.

C (solo/s6lo)

B (ampén/hampén)

CUESTIONARIO 2

l.
20

a)2 bersién/versién; téknicos/técnicos

c) 6 hartificial/artificial; coresponde/corresponde; ha/a; cojnitiva/cognitiva; ovje-
tibo/objetivo (tiene 2 errores)

3.b)5 version/versién; analogia/analogia; version/versién; dévil/débil; defendida/

defendida
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APTITUDES VERBALES SOLUCIONES RAZONADAS

4. ¢c)4

6.d1

6. a) 10

7.¢)6

8.d) 10

9. b)2

10. a) 3

11. o) 10

12. b) 12

13. 0 7

14. a) 7

15.d) 6

interpretaziones/interpretaciones; tehéricas/tedricas; utilizan/utilizan; len-
guage/lenguaje

plausivilidad/plausibilidad

Linea 8 (7 errores): euristico/heuristico; giiia/guia; plantehamiento/plantea-
miento; hipotésis/hipétesis; sirbe/sirve (tiene 2 errores); heramienta/herra-
mienta. Linea 11 (3 errores): cognitiba/cognitiva; hovgetivo/objetivo (tiene 2
errores). 7+ 3 =10

Linea 19 (3 errores): empiricos/empiricos; intelijente/inteligente; Ha/a.
Linea 23 (3 errores): bista/vista; prépio/propio; umano/humano. 3 + 3 = 6

Linea 4 (7 errores): formazion/formacién (tiene 2 errores); psicologica/psicolé-
gica (tiene 2 errores); exaustivos/exhaustivos; estiidios/estudios; enpiricos/
empiricos. Linea 21 (3 errores): prosesamiento/procesamiento; hinforma-
cién/informacion; éstos/estos. 7 + 3 = 10

Linea 5 (5 errores): hintelijente/inteligente (tiene 2 errores) ; umano/humano;
estos/éstos; helaboran/elaboran. Linea 1 (3 errores): aceptacion/aceptacion;
jeneral/general; metafora/metéafora. 5 -3 = 2

Linea 22 (6 errores): ehuristicos/heuristicos (tiene 2 errores); guia/guia; ip6te-
sis/hipétesis; ify; erramienta/herramienta. Linea 28 (3): independiéntemen-
te/indepenientemente; plahusibilidad/plausibilidad; psicologica/psicolégica.
6-3=3

Linea 2 (5 errores): baloran/valoran; distingir/distinguir; devil/débil (2 erro-
res); bersién/versién. Linea 9 (3 errores): niinca/nunca; piérde/pierde; cojniti-
vo/cognitivo. Linea 12 (3 errores): ésta/esta; costruir/construir; pogra-
mas/programas. 5 + 3+ 3 =11

Linea 3 (4 errores): hanalogia/analogia; version/versién; debil/débil; inbes-
tigadores/investigadores. Linea 16 (5 errores): igiial/igual; puéde/puede;
bersion/version (2 errores); debil/débil. Linea 26 (3 errores): diciplina/disci-
plina; construir/construir; simdlen/simulen. 4 + 5 + 3 = 12

Linea 7 (2 errores): informacion/informacién; hestudiosos/estudiosos. Linea
13 (2 errores): comportamiéntos/comportamientos; séan/sean. Linea 28
(3 errores): independiéntemente/independientemente; plahusibilidad/plau-
sibilidad; psicologica/psicolégica. 2 + 2 + 3 = 7

Linea 27 (3 errores): inteligentes/inteligentes; Sé/Se; eficazes/eficaces.
Linea 14 (1 error): plausivilidad/plausibilidad. Linea 15 (5 errores): ha/a;
acectacion/aceptacién; metafora/metafora; hordenador/ordenador; né/no.
3-1+5=17

Linea 24 (4 errores): bersion/versién (2 errores); fuérte/fuerte; tecnicos/téc
nicos. Linea 20 (2 errores): elavoran/elaboran; interpretaciénes/interpreta-
ciones. Linea 18 (4 errores) formacion/formacién; psicologica/psicolégica;
desarroyan/desarrollan; hexhaustivos/exhaustivos. 4 -2 + 4 = 6
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SOLUCIONES RAZONADAS ORTOGRAFIA

CUESTIONARIO 3

1. a) discreccién/discrecién
2. c) extrategia/estrategia
3. c) balleta/bayeta
4. a) truan/truhan
5. b) lombriz/lombriz
6. b) I pinguino/pingiiino
7.a)C
8.a)C
9. b) I albortar/abortar
10. a) C
11. d) 3 (handén/andén, prosedente/procedente y Cadiz/Cadiz)
12. ¢) 2 (Aun/Aun y cényugue/cényuge)
13.a)0
14. c¢) 2 (Andres/Andrés y adbersidad/adversidad)
15. b) 1 (grave/grabe)
16. d) expectacidn, estratosfera, extraviar
17. c) inanicién, pellizco, coccién
18. a) jirafa, falange, girasol
19. d) recoger, mugir, crujir
20. b) bilingiie, paraguas, paragiiero
21. a) ajeno
22. c) bivalvo
23. a) maiz
24. d) trovador
25. b) rebelar
26. a) Antonio/Antonio padese/padece una grabe/grave afecién/afeccién de farinje/faringe.
27. d) El vehiculo/vehiculo arroyé/arrollé a un joben/joven.
28. b) Me han traido un papagallo/papagayo de la serva/selva amazonica/amazénica.
29. a) El agape/4dgape nubcial/nupcial fué/fue todo un éxito.
39’.1/d). IlJna prolongada exposicion/exposicién al sol és/es pergudicial/perjudicial para la
piél/piel.
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Sinonimos/Antonimos

CUESTIONARIO 1

1. b) Sensatez
2. a) Duradero
3. d) Vigilia
4. b) Exquisito
5. ¢) Educado
6. c) Civil
7. d) Tristeza
8. ¢) Credulidad
9. a) Privar

10. d) Encomiar

11. b) Despabilar
12. d) Dulce

13. a) Confiar

14. c) Serio

15. b) Hambre

16. c¢) Locuaz

17. b) Anterior
18. a) Irrealizable
19. b) Desamparar
20. d) Licenci;clr

21. a) Veterano
22. b) Despreciar
23. a) Nuevo

24. ¢) Aumentar
25. c) Arreciar
26. a) Impreciso
27. ¢) Prorrogable
28. b) Anérquico
29. d) Fértil

30. a) Anciano

CUESTIONARIO 2

1. b) Adiestrar - Felicitar - Componer

2. c¢) Finalizar - Expulsar - Despiadado

3. a) Principio - Aniversario - Mérbico

4. d) Criado - Militar - Criticar

5. c¢) Encogimiento - Limpieza - Reacio

6. d) Presteza - Demora

7. a) Narcético - Estimulante

8. d) Rutilar - Sofocar

9. b) Laconismo - Pomposidad

10. d) Capear - Afrontar

11. a) Paisano

12. b) Trocamiento
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SOLUCIONES RAZONADAS SINONIMOS/ANTONIMOS
13. b) Dignidad

14. b) Altruismo

15. a) Frecuente
16.a)4-1;2-5;9-3;6-8;10-7
17.b)9-6;1-7;10-3;4-8;5-2
18.d)4-3;7-6;8-5;2-10;1-9
19.a)5-1;6-4;3-7;8-10;9-2
20.b)4-1;5-3;2-7,8-6;10-9
21. b) Astilla - satiro

22. c) Embarazo - hazana

23. d) Intriga - valor

24. a) Indudable - quejoso

25. b) Consentimiento - humillacién
26. d) Univoco

27. b) Manuscritor

28. c) Repatriacién

29. d) Avenencia

30. c¢) Vanguardia

M‘D PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD



276

Frases incompletas

CUESTIONARIO 1

10.
11.
12,
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.

22,

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD

b) poesia

d) agua

c) ecuacién
d) eslogan

c) litera

a) imagenes
b) ahi

¢) zanganos
a) asidtico

d) nube

b) ciclista

a) gatos

d) orden

b) significados
d) esdrijulas
d) animales
b) arquitectos
¢) agorera

b) eslora

a) Galicia

b) fabada

a) retama



SOLUCIONES RAZONADAS FRASES INCOMPLETAS

23.
24,
25.
26.
27,
28.
29.

30.

b) terror

d) engranajes
a) lejania

¢) discébolo
a) miltiplo

¢) psiquiatria
b) musical

a) falanges

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD
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Ordenar alfabéticamente

CUESTIONARIO 1

En las preguntas 1 a 10 aparece la opcién de respuesta correcta y la serie ya

ordenada.

1. c) atrapar, atraque, atrasado, atrasar

2. a) patrén, patronato, patronimico, patrono

3. b) octubre, 6ctuplo, ocultar, oculto
4. d) molleja, mollején, momia, ménada
5. a) relinchar, reliquia, reloj, relucir
6. b) chacal, chacé, chachara, chafaldete

7. a) diferencial, diferenciar, diferente, diferido

8. b) blonda, bloque, bloquear, blusén
9. a) poyo, poza, pozal, pozo

10. a) soliloquio, solipedo, solista, soliviantar

11. a) ficha, fichar, fichero, fidedigno
12. c) oblea, oblicuo, obligar, oblongo
13. a) dabuti, dactilar, dadaismo, dado
14
15. b) Nicaragua, nicotina, nicho, nido
16. d) alegrar, alegreto, alejar, alelado

17. a) perca, percebe, percibir, perciforme

18. d) tapiz, tapizar, tapén, taponar

19. c) denuedo, denuesto, denuncia, deparar

20. b) mundial, mundo, municién, muieca
21. b) 6-7-9-10-5-2-1-3-4-8
22. ¢) 3-9-2-5-8-7-6-1-10-4
23. d) 2-6-5-1-3-4-10-9-8-7
24, c¢) 3-5-6-10-2-1-9-7-4-8
25. b) 2-4-7-6-1-8-9-3-5-10
26. b) 5-8-4-1-9-10-3-7-6-2
27. a) 1-2-3-5-6-7-8-9-10-4
28. d) 7-4-6-5-3-8-2-9-1-10
29. b) 5-6-1-3-8-7-2-9-4-10
30. d) 8-4-9-2-7-5-1-6-10-3
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yDE34NUMEBICAS

Operaciones de calculo

CUESTIONARIO 1

1. b)-2
3+(-2)+5+(8=3-2+5-8=3+5-2-8=8-10=-2

2. a)-2
4-5+2-14+6=-4-5-1+2+6=-10+8=-2

3. ¢)-6
[(6-3)+(4+2)]-T=3+(-2)]-T=(1)-T=-6

4. d)-3
(5+2-7-[B-5)-(4 +9)] = (=12 + 2) = [(<2) = (5)] = (10) = (=T) = (~10) + T =
=-3

5. b)19
10-6(4-8) +5(-3)=10-6(4)-15=10 + 24 - 15 = 34— 15 = 19

6. a)?2
[(-4+7)-3-5]-2-6=[(3)-3-5]-2-6=9-5]-2-6=4-2-6=8-6=2

7. 40
-2 +3)-20:[-1+5)-2@3+ 1D]=-5)-20:[(4)-24)]=-5-20:[4-8] =-5
-20:[4l=-5+5=0
4
8. b)-—
] 7

7 7 7

2_ 4,8 5_2-443-5_5-9_4
7 i 7 7
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APTITUDES NUMERICAS SOLUCIONES RAZONADAS

9. ¢) "}I [m.c.m.(14,7,4) = 28); [m.c.d. (7,28) = 7]
14 7 "4 28 28 28 28 28 4
17
IOOC)_W
i_i(m—+6)=i_l(1_3)=i_ﬁ=(4'12)-(5'13)=48-65=-1_7
5 3 4 5 a3\14/ 5 12 12-5 60
2
ll.a—g
_[2).(2+3)__2.5__26__2
6 6 | 66 5 5
12. d) 70

(17-7:7,7=539:77=170
13. a) 400
2
(5 . 150): 0,25 = 100 : 0,25 = 400

14. ¢) 33

1
— de 99=l-99=£=33
3 3 3

15. b) 30

2 120
2 ges0=2.60=222_3
4 4 4

16. d) 8

17. b) 3-6

3 —2)4 +32 = 3—8 +32 - 3—8+2 = 3—6
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SOLUCIONES RAZONADAS OPERACIONES DE CALCULO

18. a) 41
43.47% .42 .5.5%

4—3 ‘44 '52 _5—3.55
- 43-5+2+3-4 .51+3—2+3-5 - 4—1 .50

=43.475.42.5.5% .43 .4 52.5% .55

=41 1=4"

19. d) 218 . 312
[(23 . 32)3]2 = [(23)3 - (32)3]2 =[29 . 36]2 = [(29)2 - (86)2] = 218. 312

20. ¢) 2,2 - 107
9.000.000 + 13.000.000 = 9 - 108 + 13- 10% = (9 + 13) - 108 = 22 - 106 = 2,2 - 107

21.a)-5
3
Y125 =3-5° =(-5)5 =5

22. d) 0,2

J 16 e _‘w’/z_‘*__z__02

10.000 %10.000 %410* 10
23.a) ¥3

2

§3% =3% =3/ -3
24. b) 130

V16.900 =22 52 -13% =,/(2-5-13)2 =130
25. c) 2

x+2(x-1)=4

x+2x-2=4

3x=4+2=>3x=6

x=E=>x=2

3

26. d) 3

2x,4_14

3 5 5 [m.c.m.(3,5,5) =3 -5 = 15]

10« 12 _42

15 15 15

10x+12=42=>10x=42—12=>x=%=>x=3
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‘ APTITUDES NUMERICAS

SOLUCIONES RAZONADAS
27.b) 8
-2
=4 222
3
4x-8
=" 5 3y =4x-8
8=4x-3x
28. a)0
2x+3 9= 5x-2
3 2
4x+6-12 - 15x-6
6 6
6-12+6=15x-4x
0=11x=> x=-0— =
11
29.a)x=2,y=1 Es un sistema de ecuaciones, asi que, aplicando, por ejemplo, el
método de sustitucién tenemos:
3x-y=5 > y=8x-5
2x+3y=17
2x+3@8x-5)="17
2x+9x-15=17
11x=7+15
x=—=>x=2
Como:
y=3x-56=>y=32)-5>y=1
30. )x =3,y =2 Por el método de igualacién de ecuaciones resulta:
5+2
3x-2y=5=>x= 4
3
16 -5
2x+5y=16 = x = J
5+2y 16-5y
3 2

2(56+2y)=3(16-5y)
10+4y=48-15y
15y+4y=48-10
19y =38

38
y=—=y=2
19
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SOLUCIONES RAZONADAS

OPERACIONES DE CALCULO
Como:
5+2y 5+2(2) 5+4
= = = 2>x=3
3 3 3
Comprobemos :
3(3)-2(2)=5>9-4=5=>5=5
2(3)+5(2)=16>6+10=16=16=16
3l.b)x=2,y=3 Si utilizamos, por ejemplo, el método de reduccién, tenemos que:
3x+y=9 (2)3x +(2)y =(2)9
=
Sx-2y=4 5x-2y=4
6x +2y= 18}
S5x -2y=4
—_— 22
11x =22=>11x=22=>x=ﬁ=>x=2
y+32)=9=> y+6=9=>y=3
32.b)x=1,y=3 Resolviendo por el método de sustitucién:
x-y=-2
Y >x=-2+y
2x-3y=-17
2(-2+y)-3y=-1

33.

34.

35.

36.

-4+2y-~-3y=-7
-4+7=y=>y=3

x=-2+y=-2+3=>x=1

c) 18

30% de 60 = 30 = 0,3-60 = 18
100

a) 63

15% de (417 + 3) = 15% de 420 = 0,15 - 420 = 63

¢) 0,702

5,4% de (169 : 13) = 5,4% de 13 = 0,054 - 13 = 0,702

d) 18

10% de 30% de 600

30% de 600 = 0,3 - 600 = 180
10% de 180 = 0,1 - 180 =18

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD
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APTITUDES NUMERICAS SOLUCIONES RAZONADAS
37. ¢) 30%
x% de 150 = 45

x 150 = 45

x=-35 _03=03-100=30%
150

38. a) 0,75
25% de 3 = 0,25 - 3 = 0,75
39.b)6

144
12,5% de — = 12,5% de 48

3

0,085 - 48 = 4,08

40. d) 15%

x% de 720 =108 = 720x =108 =x=%=0,l5 =>x=16%

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD mb



Problemas

CUESTIONARIO 1

1. ¢) 133 volitmenes

240 € : 1,80 € = 133,3

2. d) 29 arios
1.452 - 1.423 = 29

3. b) 6 patas
49.290 patas : 8.215 abejas = 6 patas

4. a) 9.072 litros
3.223 litros - 1.927 litros = 1.296 litros
1.296 litros - 7 dias = 9.072 litros

5. d) 7776 e
3 docenas - 12 = 36 gallinas
36 gallinas - 1,5 docenas al mes = 54 docenas/mes
54 docenas/mes - 12 meses = 648 docenas
648 docenas - 1,2 € = 777,6 € B

6. a) 156 litros
65 litros : 10 ovejas = 6,5 litros/oveja

6,5 litros/oveja - 24 dias = 156 litros
7. d)240 €
480 pasteles : 6 (Y2 docena) = 80

80-3€=240€

M‘D PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD
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APTITUDES NUMERICAS

8. b) 4.560 litros.
2 horas - 60 minutos = 120 minutos

38 litros - 120 minutos = 4.560 litros

9. a) 88 km/h.
1/5 de 330 km = 66 km que quedan

330 km — 66 km= 264 km recorridos en tres horas

264 km : 3 horas = 88 km/h

10. c¢) 45 capitulos

21 dias : 7 dias = 3 semanas

15 capitulos/semana - 3 semanas = 45 capitulos

11. b) 84 fotografias
30 pdginas — 2 pdginas = 28 pdginas
28 pdginas - 3 fotografias = 84 fotografias

12. a) 6 horas
270 km. : 45 km/h = 6 horas

13. a) 900 €
15 filas - 6 drboles = 90 drboles
90 drboles - 10 € = 900 €

14. d) 149.700 ptas.
900 € - 166,386 ptas = 149.747 4 ptas.

15. ¢) 120 plantas
40 % de 300 = 300 : 100 - 40 = 120 plantas

16. d) 64 cuadernos
80 % de 80 = 80 : 100 - 80 = 64 cuadernos

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD
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SOLUCIONES RAZONADAS

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

b) 734,4 €
2%de 720 =720:100-2 =144 €
720 € + 144 € = 1344 €

¢) 18 dias
9h+2h=11h

Regla de tres inversa

9 hidia ————— 22 dias

11 h/dia ——X

22 _ 11 . y_22-9 _
X T9 *X=-"7 18
¢) 10.400

312 - 100 = 31.200
31.200 : 3 = 10.400

a) 720 €
180 € : 10 dias = 18 €
18 € - 40 dias = 720 €

b) 229,5 €
15 % de 270 = 270 : 100 - 15 = 40,5
270 € -40,6 € = 229,5 €

d) 200
25 % de 800 = 800 : 100 - 25 = 200

¢) 16.000 frigorias
3.000 frigorias : 15 m3 = 200 frigorias/m3
200 frigorias/m3 - 80 m3 = 16.000 frigorias

a) 2.600 €
1/3 de 30.000 € = 10.000 €
10.000 € : 4 = 2.500 €

PROBLEMAS

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD
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APTITUDES NUMERICAS

25. ¢) 40 arios

26.

27.

28.

29.

30.

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD

hermana = 10 asios

yo = 10 - 2 = 20 arios
padre
20=%=>x=20-2=40

b) 480, 720, 1.200

2400  _ 2.400
2+3+5 10

240 -2 = 480
240-3 = 720
240 - 5 = 1.200

= 240

b) 14 minutos
40 litros : 2 minutos = 20 l/min
280 litros : 20 I/min = 14 minutos

d) 200 m.
2-100 = 200 m

b) 1 litro y cuarto
8 1_3+2_5_
1 + % =1 ) 1y cuarto
a) 6 de febrero
7-5=235
Alos 35 dias
El 5 de febrero

SOLUCIONES RAZONADAS



Agilidad mental numérica

CUESTIONARIO 1

1. 75
Triplede5=3-5=15
15-5=175

2. a)8
Af4=2

28=8

3. ¢©) 1semanay 5 dias
18h+9h +12h + 9h =48 h = 2 dfas
3d+4d+2d+1d+2d=12d = 1semanay 5 dias

4. ¢) 50
=9 . =
5 % de 1.000 100 1.000 = 50
5. d) 80 km

20km/h-4h =80

6. b) 14
Mitad =4:2=2
Doble=4-2=8
4+2+8=14

7. a)0,5dm3
medio litro = 0,51 = 0,5 dm?3

8. b1l
9. d) 150

530 =150

M‘D PSICODTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD
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APTITUDES NUMERICAS

10. b) 6
20-22-24-26-28-30

11. ¢) 96 losas
6m-4m=24m?
0,5-0,5 = 0,25 m?

24 m? : 0,25 m? = 96 losas

12, d) 23 - 52

13. a) 641
X -418 = 223
X = 418 + 223
X =641

14. b) 4
3-3-3-3=3%=8l

15.d) 6
5368 : 11 = 488

16. ¢) 20 °C.

15°C-(-5°C) =15°C + 5°C = 20 °C

17. a) 8
Doblede 8 = 8-2 = 16
Mitadde4 =4:2=2
16:2=8

18. d) Todos

Elevar al cuadrado es lo mismo que multiplicar por si mismo.

19.¢) 2
2:-2=4
22 =4

20.b) 1
12=1

Vi=1

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD
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APT!T!JDESADMINISTRQTI)IAS.E

Matrices de figuras
CUESTIONARIO 1

1. ¢) e 6. d)

O
il
|

2. b) ’ - oY

9. ¢ I 14. ¢)

M‘D PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD



I APTITUD ADMINISTRATIVA SOLUCIONES RAZONADAS

16. ¢)

22. ¢)

30. e)

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD M‘D



Simbolos que indican operaciones

CUESTIONARIO 1

-b) 27

3:56-1:3:2+6=27

. d) 87

6+3-1:2-5+3+6-3=87

.a)9

3:3:3:5:2-4-1+2:3=9

.a) 18

2:5+3-4-1:2-3+6=18

.c) 43

6+2:-3:2-4+1-1-5+3=43

6.b) 30

10.

11.

1-5+46-2-3+2:2-4=30

.d) 134

2-1:-3:3+6+2-3-5-1=134

. a) 15

3:5:3-4+6-2+2-1=15

6-4+3:-5:3+1:2=238

a) 16
2:-3-5+3:3+6+3-4=16

d) 80
3:2+6-3-4:2-5=80

PSICOTECNICO PARA CUERPDOS DE SEGURIDAD



APTITUDES ADMINISTRATIVAS

12. a) 20
1+6:3:2-1-1:2=20

13. a) 11
6:3+2:3:2:5+3:3=11

14, ¢} 52
3:2-1-2-5+6-4=252

15. b) 39
1+2+6:3:5-2+6+3=239

16. b) 35
6-4-2-5+2-1:3-5=35

17. d) 75
2:5+3:2-3-4+1=175

18. b) 26
3-1+2:-3+3-5:3+1=26

19.a) 15
6-5;3:2+3+1-4:3=15

20. c) 60
1:2+2-34+6-2:3-5=60

21. b) 35
3+2+6-2+3:-3-4-1:2=235

22.b)27
6+1:-2-4-5:2-1+3=27

23. d) 62
2:3-1:5+3:-24+6=262

24. b) 25
1+6-4:3-2+3-5=25

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD
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SOLUCIONES RAZONADAS

25.a)5

SIMBOLOS QUE INDICAN OPERACIONES

6:3-1+3:-2+6-1:3:3=5

26. d) 250

2:5:2+6+3-4-2-5=250

27. a) 14

1-3-1+3-5-4:3-2=14

28. b) 33

3:5-2:3+2-1-3=233

29.a)1

2:3:2+1-4 +1-1+43:3=1

30. b) 28

3:3-5+3:2+2+2=28

PSICOTECNICDO PARA CUERPDS DE SEGURIDAD



Tachaduras
CUESTIONARIO 1

MODELO

L&
S5bSSSESOOROODORLEDOOO&H
880600855085 O0OAEL6H
S84EOOOROOOSOLHORSLELS
BOHOOOSDSSHOEEASHOOSLEES
ObSEOOSBOSSSOOOESLMEOANS
$&HEBOOLLEAOSHOSDORSLSES

b) 26

MODELO

2. B
D= = =) DD G
RO I 1 e e O e o I
=] | DA == )00 6
B 2 I o 1 o I R I = 0
NEXEEEEIEE =
I e e o o I I
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SOLUCIONES RAZONADAS TACHADURAS

MODELO

3. ﬁ
T3 EIIIXTIETITIBE IS
PLRALXELRLPZ ALY 2222022
ZXex2 a2 ¥ee¥azarNer
13353 LI ET LTI €Y.
F3LFIFFILITIIEITTES
PLEZ2L2ZANIE N oL X

a) 24

MODELO

. X
QPR o SR TKIRKIS 9 XTO KN
*TKORI Sk @O KTK w0500k KD
POKI B K TRO IR OK SO kR FITK
KhkG @D SIKROD B BZIT Kkl B¢
BOKI P BK @GR KORTIK B 00
FOeOKRB @k KFITOEKOBTRK

c) 24
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\ APTITUDES ADMINISTRATIVAS SOLUCIONES RAZONADAS

CUESTIONARIO 2

AR RS2 N

2. b) 21 (1F, 24, 3C, 3 1, 4G, 5B, 6D, 6G, 7H, 71, 8B, 9F, 10B, 10H, 11D, 12B, 13B, 13E,
14F, 14H, 14D)

3. a) 5 (2BC, 8EF, 10FG, 13GH, 15DE)

4. d) 2 (6CDE, 13DEF)

6. b)14(B,C,D,E,F, G)

6. ¢) 5 (Filas: 2, 4, 6, 8, 11)

7. a) 3 (6-7TH, 9-10B, 13-14F)

8. b) 1 (Fila 2)

9. b 15(B,C, D, E)

10. d) 18 (1C, 2F, 3B, 4C, 5F, 6C, TE, 84, 81, 9C, 101, 11G, 12F, 13A, 13D, 14C, 15A, 15B)
11. b) H (Filas: 1, 5, 15)

12. b) 7 (Columnas: A, B, C)

13. ¢) 16 (1B, 2G, 3E, 3F, 5D, 64, 7C, 8D, 91, 10D, 11F, 124, 12D, 121, 14E, 15F)
14. d) 5B (Filas: 5, 8, 10, 12, 13)

15. b) 3 (10-11G, 13-14C, 14-15A)

16. a) 4 (6AB, 7CD, 12DE, 15FG)

17. b) 1 (Fila 11)

18.¢) 10A(A,C, )

19. b) B (Filas 5, 8, 10, 12, 13)

20.0)5(E,F G
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Deteccion de errores

CUESTIONARIO 1

Se han destacado en negrita los mimeros de la columna de la derecha que son
diferentes.

2. gbdcazxeq]j g gbdecazzxegq]

5. ¢ f e x z b o k

=
=n
¢
1)
-
[
»
-2
N
]
-
=
[=n

9. f tupknziuw A ftpuknziuw
10.b t j A pies v s A4 bt japiesvs
1.ve gqgut hlmvr <« vegqguthIlmyvr

12.r s a enut h k

=
¢
-
(7
)
o
e
=
o+
j=n
-
=

13.q s ce f bt hmu g qscefbthmu

14.p 1lmi j by feca <« plmibgjy fca
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APTITUDES ADMINISTRATIVAS

15.,gwertyuiop <« qQqwery

16.1 1 k j h g f d s a <« il k jh
172z x c vbnmdry < 2 x¢c Vv bm
188m n p o veresid <« mnpovV

19.d g j 1 piyrad ® dgijlop
20.qgdby jpgdech * gqdby]j

2. n r j i fzaxvr ad nrij f

22.Tr c g jmmmg v h g r c gjmm

23.j 1 dl crbtech g j1dle

24. j ccrgbjtmp g jececreg

25,a ¢c fdenuijlop < acf de

26. v r ghyl onzxaq o vrghy

27.brdxnbf tmy < brdzxn

28. ut gbv fredm g utghbyw

29.f jmaz i tdv] Ao d f jma z

30,y x s o ac awj Il <« Yy X 0 8 a
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SOLUCIONES RAZONADAS

CUESTIONARIO 2

DETECCION DE ERRORES

Aparecen en negrita los errores cometidos excepto en el tipo de actividad,
que aparecen subrayados.

Nombre de CIF Fecha de N2 de Tipo de
la empresa inicio accionistas | actividad
1. |UNESA, S.L. B58769820 | 14-03-1996 11 €V A
2. |[FILELSA, S.A. C54963258 | 07-09-1995 7 r "4 N
3. [MUNDESCU, S.C. |D45820160 | 08-12-1994 6 29 W
4. [REPARTUR, S.A.  [L14268596 | 12-03-2000 13 2> C
5. [ULLESA, S.L. B25487963 | 03-11-1998 42 a X
6. |ABENCOE, S.L. K52469635 | 04-09-1980 27 €R F
7. |HISPATOUR, S.A. |012548965 | 27-10-1986 16 anN T
8. |[FARMA, S.L. B52634658 | 23-05-1992 5 >3 Y
9. ([COMPUTER, S.L. |L56360248 | 29-05-1987 48 YR C
10. |PAPERFOLIO, S.L. |N21365802 | 06-06-1997 68 a~ \"
11. [FEDERDENTIST, S.L{G14769584 | 07-04-1968 34 VR S
12. [UNIPRESS, S.A.L. [L52963584 | 21-06-1997 24 a N
13. [SENTERCHOP, S.A.[S10365789 | 04-01-1978| 466 LY. ) Z
14. [CALEMPI, S.L. R25698646 | 24-09-2001 14 2V T
15. (GUEBSYSTEM, S.A.(V2157986 | 02-05-1988 25 L 27 X
16. [ENTEROPA, S.A.  |Y30546987 | 17-12-1999 38 R S
17. [MOVILES, S.A. D20414565 | 07-17-1985 10 €€ Y/
18. [VIAJAFACIL, S.L. [Y50160423 | 31-07-1996 22 (Y 2 ]
19. |FIXMOTOR, S.L. [N45857623 | 02-01-1989 57 Ld C
20. |CREDIHOME, S.A. |J526935042 | 26-08-1994 15 v S

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD
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Clasificacion, organizacion alfabética y archivo

CUESTIONARIO 1

LISTADO DE VALORES
Nombre Clave
Distrito de los Lagos EU15
Lago Tanganica _AF60
Lago Tocarigua AM15
Lago Argentino AM15
Lago Atitlan AM15
Lago Managua AM15
Lago Baljash AS30
Lago Superior _AMFI
Lago Batalén EU15
Lago Coatepeque AM15
Mar Caspio ASFI
Lago Michigan _AM60
Lago Maracaibo _AM15
Lago Chungara _AM15
Lago Tana AF15
Lago Victoria _AFFI
Lago Malawi AF30
Lago Ladoga _AS30_
Lago Buenos Aires _AM15
Lago Peipus AS15
Lago Hurén _AM60
Lago Chad AF30
Mar de Aral AS60
Gran Lago del Oso _AM60
Lago Nicaragua AM15
Lago Cardiel AM15
Lago Constanza EU15
Lago Baikal _AS60_
Gran Lago del Esclavo _AM30
Lago Erie _AM30

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD



SOLUCIONES RAZONADAS

CUESTIONARIO 2

CLASIFICACION, ORGANIZACION ALFABETICA Y ARCHIVO

10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19,

Andrés Ramirez Sanchez
El Valle encantado

Maria Loépez Céceres
El pequeiio conejito
Carlos Oliveros Macias
La selva me llama

Manuela Jerez Alvarez
El hijo de Donald

Manuel Cruzado Garcia
Asesinato en el coche

Antonio Peldez Martin
Oscuridad

M? José Quintana Munoz
El espacio vacio

Alonso Arévalo Ponce
Sonidos lentos

José Banderas Rojo
Pasos equivocados

Ana Luna Blanco
La cita

Julio Jurado Dominguez
Un partido accidentado

Lourdes Risco Solis
El gran camino

Carmen Pasadas Lino
Vacaciones en NY

Ernesto Roig Viquez
Testigo ocular

Ricardo Caro Morilla
Mi querido Momi

Jacinta Lépez Grano
Secretos a voces

Susana Lobo Montes
Ula - Ula

Rosana Moreno Presto
Jaque Mate

Alicia Clavijo Gamero
Estrellas para Elisa

Andrea Ramirez Sanchez
El Valle encantado

Maria Lépez Casado

El pequeiio conejo
Carlos Olivenza Macias
La selva en llamas

Manuela Jerez Alvarez
El hijo de Donald

Manuel Cruzado Garcia
Asesinato en la noche

Antonio Peldez Martinez
Oscuridad

M2 José Quintana Munoz
El espacio vacio

Alfonso Arévalo Ponce
Sonando lento

José Banderas Rojel
Pasos equivocados

Ana Luna Blanca
La cita

Julio Jurado Dominguez
Un parto accidentado

Lourdes Rico Solis
El gran comino

Carmen Posadas Lino
Vacaciones en NY

Ernesto Roig Velazquez
Testigo oculto

Ricardo Caro Murillo
Mi querido Momi

Jacinta Lopez Grano
Secretos y voces

Susana Lobo Montes
Ula - Ula

Rosanna Moreno Presto
Jaque Mate

Alicia Clavijo Gamero
Estrellas para Eloisa

Resp
PM/

M*
M*
*P
iMP
PM/
*p
M*
PM/
PM/
iMP
M*
PM/
M*
PM/
iMP
*P
PM/

iMP

PSICOTECNICO PARA CUERFDOS DE SEGURIDAD
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APTITUD ADMINISTRATIVA SOLUCIONES RAZONADAS

20. Mercedes Molina Abril Mercedes Molina Abril *P
Desencanto Desencanto

21. Paloma de la Cuesta Sanchez Paloma de la Cuesta Sanchez *P
El gjo de la Piramide El ojo de la Piramide

22, Francisco Rodriguez Palacios Francisco Rodriguez Palace @ M*
La silla voladora La silla volteadora

23. Teresa Rato Gonzélez Teresa Rato Gonzalvez PM/
Tormenta en alta mar Tormenta en alta mar

24. Manuel Checa Canté Manuel Checa Canté iMP
Corazones Rotos Corazones Rojos

25. Laura Espaina Martos Laura Espasa Martos PM/
Desierto africano Desierto africano

26. Fernando Lorca Garcia Fernando Lorca Garcia *P
Blancanieves y los Gigantes Blancanieves y los Gigantes

27. Belén Fuentes Fuentes Belén Fuentes Fuertes M*
Bajo el cielo andaluz Bajo el suelo andaluz

28. Soledad Puerto Pérez Soledad Puerta Pérez M*
Rostro oculto Rastro oculto

29. Luis Torres Caballero Luis Torres Caballero *P
Amargos suenos Amargos suenos

30. Rosalia Villar Vaca Rosalia Villar Vaca iMP
La piedra esmeralda La piedra esperada

31. Rafael Machado Pinto Rafael Manchado Pinto PM/
Ha nacido un rey Ha nacido un rey

32. Tamara Garcia Garcia Tamara Garcia Gracia M*
Amor de verano Amor en verano

33. Rocio Romero Chacén Rocio Romero Chacén iMP
La tercera marca La tercera marcha

34. Isabel Moreno Pérez Isabel Moreno Pérez iMP
Error mortal Error fatal

35. Jorge Sastre Solano Jorge Sastre Solan M*
Bajo el mal . Bajo el mar

36. Antonio Jiménez Hermida Antonio Jimeno Hermida PM/
Luz de vida Luz de vida

37. Ana Bazan Cortina Ana Bazan Cortina *P
La mirada de la noche La mirada de la noche

38. Juan Nunez Buenavista Juan Nuafez Buenavista iMP
La sombra del faraén El sombrero del faraén

39. Daniel Dominguez Prats Daniel Dominguez Prat M*
Viaje por los suefios Viaje de ensueno

40. Lucia Roman Flores Lucia Romén Flores iMP
Cinco millas Cinco millones

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD
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CUESTIONARIO 3

1.b)7-6-29-12
2.d)16-11-1-27
3.b)27-30-29-23
4.¢)29-9-5-16
5.a)30-21-6-21
6.d)29-8-30-28
7.¢)256-29-9-28
8.b)21-30-30-6
9.a)19-19-6-30
10.d) 16 -16 - 11-30
11. 2)26-29-6-9
12. )5-27-7-8
13.¢)27-12-8-1
14.b)12-29-9-3

15.a)30-27-18-6

CLASIFICACION, ORGANIZACION ALFABETICA Y ARCHIVO

16. a) 26 - 29 - 9 - 22
17.¢)5-26-5-15
18.b) 1-27-13-28
19.2)7-29-30-17
20.d)26-13-2-29
21.a)28-26-9-28
22.¢)28-14-23-30
23.d)28-15-8-26
24.d)4-28-29-29
25.b) 28-27-23-11
26.b)6-1-5-24
27.a)5-4-28-23
28.¢)5-28-28-30
29.d)29-30-6-29
30.b)30-30-29-5

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD



Analogias

CUESTIONARIO 1

1.

- W N

g 0 & ™

9.
10.
11.
12,
13.
14.
15.
16.
17.
18
19.
20.
21.
22
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.

30.

d) Cortes Generales (6rgano que ostenta el poder).

. b) Dramaético (género literario).
. b) Baltasar Gracidn (ser autor de).

a) Reconocimiento (anténimos).

. ¢) 108 (valor del mltiplo).

. d) Superficie (unidades de sistemas de medida).

. d) Lleida-Castilla y Leén (provincia y comunidad a la que pertenecen).

. d) JKN (+1, +3, +1 para pasar de una letra a otra incluidas las de la siguiente serie).

d) Camilo José Cela (ser autor de).

¢) Extirpar-Jovialidad (sinénimos).

d) Federico Garcia Lorca (autores méas representativos).
a) 4 versos (estructuras estroéficas).

a) kMiiP (+2 alternando may./min.; +4 para pasar a la siguiente serie).
b) Sistema Central (accidente geografico de...).

b) Hg (nomenclatura de elementos de la tabla periédica).
¢) 20 tridngulos (n? de caras de poliedros regulares).

b) Frecuencia (conceptos estadisticos).

c) Teruel (ciudad en la que nace el rio).

d) V (forma de los pliegues en el relieve).

a) Fruto (anténimos).

d) Interfijo (tipos de morfemas).

¢) Clarin (siglo en el que vivié).

b) Angulo (rectas que dividen a la mitad).

¢) Marconi (inventor).

c) Bizet (compositor de la obra).

¢) 1.000 1 (relacién entre distintas unidades de medida).
¢) > 902 (medida de dngulos).

b) Chaikovski (compositor de la obra).

a) Obsecuente (sinénimos).

b) Pasiva (los complementos del verbo).
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SOLUCIONES RAZONADAS ANALOGIAS

CUESTIONARIO 2

1. ¢) Claro (anténimos).
2. d) Vaca (hembra del animal).
3. b) Veloz (sinénimos).
4. b) Cerdo (elemento que lo compone).
5. d) Periédico (elementos que contienen).
6. a) Pontevedra (provincia de la misma comunidad).
7. b) Omnivoro (clasificaciéon segin tipo de alimentacién).
8. a) Cabeza (lugar donde se coloca).
9. ¢) Cerebro (6rgano que contiene).
10. b) Dado (objeto con esa forma).
11. d) Piscina (extensién de agua con esa caracteristica).
12. a) Comnn (regla ortografica de los sustantivos).
13. d) Tercero (clasificaciéon en competicién deportiva).
14. b) Techo (parte de la casa situada en ese lugar).
15. d) Oral (lenguaje que utiliza).
16. a) Esperanza (concepto relacionado con el color).
17. d) Lifting (sistema para quitar arrugas).
18. a) Uno (nimero de elementos que lo compone).
19. b) Plata (material que trabaja).
20. d) Temperatura (magnitud que mide).
21. a) Paris (ciudad por donde pasa).

22. d) Bronquios (6rgano perteneciente al aparato).

23. a) Martinez Montanés (personaje que se dedica a ese arte).

24. a) Ag (simbolo quimico).

25. d) Escorpién (animal con esa caracteristica).

26. c¢) Pert (pais que conquisté).

27. b) Pulmén (érgano de la respiraciéon donde se da el intercambio de gases).
28. d) Aragén (comunidad a que pertenece).

29. b) Cabo (tipo de accidente geografico).

30. ¢) Derecha (lugar donde se sitiia).

M‘D PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD



308

Palabras no relacionadas

CUESTIONARIO 1

En primer lugar encontrari la opcién que contiene la palabra no relacionada,
¥ a continuacién, la categoria a la que pertenecen las palabras restantes de
cada grupo.

1. d) Despistado (sinénimos).
2. c) Mediterraneo (océanos; el Mediterraneo es un mar).
3. d) Lago (ant6nimos).
4. b) Mallorca (islas del archipiélago canario).
5. a) Canada (paises sudamericanos).
6. c) Andes (cordilleras europeas; Andes es sudamericana).
7. d) Barcelona (comunidades auténomas; Barcelona es provincia).
8. a) Pulpo (peces; el pulpo es un molusco).
9. b) Luna (planetas; la luna es un satélite).

10. c) Tamesis (rios espaiioles; Tdmesis es inglés).

11. d) Cadiz (ciudades que tienen aeropuerto).

12. a) Apocalipsis (libros del Antiguo Testamento; Apocalipsis estd en el Nuevo Testa-
mento).

13. d) Israel (paises de la Unién Europea).

14. a) Olivo (cereales).

15. d) Nilo (lagos africanos; Nilo es un rio).

16. c¢) Pdjaro (animales de cuatro patas).

17. d) Vid (arboles; la vid es una planta).

18. a) Canario (insectos; el canario es un pajaro).

19. d) Vulcano (dioses griegos; Vulcano pertenece a la mitologia romana).

20. b) Teruel (provincias con playa).

21. a) Teide (picos de montafas peninsulares; el Teide pertenece a las Islas Canarias)
22. c) Rublo (monedas de paises de la Unién Europea; el rublo es la moneda de Rusia).
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SOLUCIONES RAZONADAS PALABRAS NO RELACIONADAS
23. d) MS-DOS (términos bursatiles; MS-DOS es un término de informética).

24. b) Aceitunas (productos alimenticios animales).

25. a) Ricino (tipos de aceite para cocinar; el de ricino es un purgante).

26. d) Desembocadura (sinénimos).

27. b) Cuarzo (aleaciones de metales).

28. c) Yuca (flores; la yuca es una planta).

29. b) Boligrafo (sinénimos).

30. d) Ptolomeo (filésofos griegos; Ptolomeo fue cientifico egipcio).

CUESTIONARIO 2

En primer lugar, encontrara la opcién que contiene la palabra no relaciona-
da y, a continuacién, entre paréntesis, la categoria a la que pertenecen las
palabras restantes de cada grupo.

1. b) Ojeras (enfermedades que afectan a la visi6n; las ojeras afectan al ojo pero no a
la visién).

2. a) Epico (estilos arquitecténicos; la épica es un género literario).
3. ¢) Tiburén (mamiferos marinos; el tiburén es un pez).
4. b) Baya (partes de la flor; la baya es un fruto).
5. d) Pesas (pruebas olimpicas de lanzamiento; no existe el lanzamiento de pesas).
6. a) Formentera (islas del archipiélago canario; Formentera es una isla balear).
7. d) Cuba (paises sudamericanos; Cuba pertenece a Centroamérica).
8. a) Libia (paises asidticos; Libia es un pais africano).
9. d) Nilo (rios americanos; el Nilo esta en Africa).
10. b) Carpa (peces marinos; la carpa es un pez de agua dulce).
11. c) Periquito (aves rapaces; el periquito es un ave prensora).

12. a) Rinén (partes del aparato digestivo; el rifién forma parte del aparato excretor uri-
nario).

13. ¢) Rétula (masculos; la rétula es una articulacién).

14. d) No (preposiciones; no es un adverbio de negacién).

15. d) Arquimedes (filésofos; Arquimedes se dedicé a la Fisica).

16. ¢) Newton (inventores; Newton se dedicé a las Matematicas y la Fisica).

17. a) Séneca (pintores; Séneca fue filsofo).

M‘D PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD

309



310

RAZONAMIENTO SOLUCIONES RAZONADAS
18. b) indico (mares; el Indico es un océano).

19. ¢) Marmol (palabras esdrijulas; marmol es una palabra llana).

20. a) Romboide (figuras geométricas tridimensionales; el romboide es una figura plana).

21. b) Destornillador (instrumentos de carpintero; el destornillador es una herramien-
ta de electricista).

22. d) Rupestre (monumentos prehistéricos; rupestre hace referencia a la pintura pre-
histérica).

23. b) Director (titulos nobiliarios; director es un cargo).

24. d) Silva (tipos de letra; silva es un tipo de estrofa).

25. b) Alcazaba (construcciones religiosas; la alcazaba es una construccién militar).
26. d) Central (dedos de la mano; el dedo central de la mano se llama corazén).

27. c) Piano (instrumentos musicos de viento; el piano es un instrumento de cuerda).
28. c) Poney (crias de animales; el poney es una raza de caballo, también los hay adultos).
29. a) Capucha (tipos de sombrero; la capucha cubre la cabeza pero no es un sombrero).

30. a) Galibos (tipos de nubes; galibo es un tipo de luces de determinados vehiculos).
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Series de figuras

CUESTIONARIO 1

1.

a)

d

O

La figura gira 90° cada vez en el sentido de las agujas del reloj.

En cada figura, se afade un cuadrado y un punto negro cada dos casi-
llas; cuando coinciden, se incluye el punto en el cuadrado.

El sombreado se aplica a cada sector segin la sucesién: +2, -1, +2,
-1, +2.

Se suman los nimeros que estdn en diagonal; que son los niimeros
consecutivos a los de la diagonal de la figura anterior, y el resultado
se coloca en la esquina superior derecha; la letra es la que correspon-
de a ese nimero segin el abecedario. Ademés, van rotando las figuras
interiores (circulo, tridngulo y cuadrado) en el sentido de las agujas del
reloj.

En cada figura, se sombrea una flecha méas que en la anterior en sen-
tido contrario a las agujas del reloj, a la vez que se orienta hacia el
centro.

Las agujas del reloj mantienen siempre el mismo dngulo y avanzan de
tal forma que la pequeia se coloca donde estuvo la grande en la figura
anterior.

La figura va girando cada vez 90° en el sentido de las agujas del reloj.
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8. a)

9.3a)| &¢

10. ¢) °

11. d) |

13. b) [ o]

14. a)

=

l5.b)| | |

SOLUCIONES RAZONADAS

Los dos cuadros sombreados se van desplazando de 1 en 1, mientras
que el que estd solo lo hace de 2 en 2.

En cada figura, se afiade un elemento; se trata de encontrar la figura
que tenga 6.

Cada figura tiene tantos puntos negros como lados, aumentado cada
vez en 1 lado.

En cada figura, se alternan: el tridangulo y el rectangulo de la figura
central (una vez sombreado y otra no), los brazos extendidos y flexio-
nados; y el sombreado del lado izquierdo de la cabeza con el derecho.
Por otra parte, el punto negro se desplaza una casilla cada vez y el
blanco lo hace cada dos casillas en el sentido de las agujas del reloj.

Las tres tramas (sombreado, rayado oblicuo y rayado horizontal) van
desplazéndose por las 4 esquinas en el sentido de las agujas del reloj,
mientras que el sombreado que est4 solo gira en sentido contrario a

| las agujas del reloj por los 4 circulos del centro.

El elemento central es tridngulo, circulo o cuadrado de forma alter-
na, mientras que los 4 elementos de las esquinas van rotando en el
sentido de las agujas del reloj. Los puntos se mantienen sin transfor-
macién, pero los niimeros decrecen de 2 en 2 y las letras avanzan de 1
enl.

La figura va girando 90° en sentido contrario a las agujas del reloj.

El sombreado se va desplazando a la fila superior en cada figura, a la
vez que decrece en 1 el nimero de cuadros sombreados.
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SOLUCIONES RAZONADAS SERIES DE FIGURAS

16. b)

17. ¢)

20. b)

21. d)

8 o
A7

4

Los 4 elementos van rotando por las 4 esquinas en el sentido de las
agujas del reloj, a la vez que pasa a la figura siguiente la trama que
contienen.

La figura va girando 45° en sentido contrario a las agujas del reloj, a
la vez que se va alternando la mitad que se sombrea.

En cada figura, se anade un sector sombreado o no de forma alterna.

En cada figura, el nimero de circulos sombreados aumenta de 2 en 2,

por lo que hay que localizar la figura que contenga 10 circulos som-
breados.

La flecha, junto con la linea inferior, va rotando en sentido de las
agujas del reloj, pero hay que observar que, cuando sefala a una
esquina, la linea inferior se sitia paralela al lado del cuadrado.

El triangulo va rotando en cada figura en el sentido de las agujas del
reloj, al igual que los 4 elementos de los bordes exteriores. Los niime-
ros aumentan de 2 en 2 y las letras, también.

En cada figura, se anade un circulo y un cuadro sombreado; la figura

que falta ha de tener 5 circulos y 5 cuadros sombreados.

En cada figura, se elimina un punto negro y se anade uno blanco.
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24. a)

25. b)

26. a)

27. a)

28. b)

29, d)

30. ¢)

&

110 A

10 11

0

(=

SOLUCIONES RAZONADAS

Las banderas giran en sentidos opuestos: la blanca en sentido con-
trario a las agujas del reloj y la negra, en el mismo.

El elemento central, tridngulo, alterna entre vértice arriba o abajo; el
elemento de la esquina superior derecha va rotando entre cuadrado,
triangulo y circulo; y el niimero de la esquina superior izquierda es el
resultado de multiplicar los dos inferiores (que, a su vez, son niimeros
consecutivos a los de la figura anterior).

La figura gira cada vez 90° en el sentido de las agujas del reloj.

En cada figura, la barra sombreada se desplaza lateralmente hacia la
derecha; la linea horizontal lo hace hacia abajo; y el cuadro avanza
una casilla hacia arriba. Cuando los 3 elementos llegan a las aristas
del cuadro exterior, se desplazan de manera inversa a la descrita.

Las agujas mantienen un dngulo constante y se desplazan en sentido
contrario al habitual, manteniendo entre si una distancia de 2 horas.

Las lineas laterales aumentan 2 y disminuyen 1, y asi sucesivamen-
te; las lineas inferiores disminuyen 1 y aumentan 2.

La figura va girando cada vez 90° en sentido contrario al de las agu-
jas del relo;j.
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Figuras no relacionadas

CUESTIONARIO 1

1. ] Todas las figuras excepto ésta tienen 5 casillas sombreadas.
2. d Las flechas de las demds figuras sefalan hacia los vértices del
cuadrado, en cambio la de ésta apunta hacia la mitad de un lado.
3. b o Las demads figuras tienen tantos puntos blancos como nimeros
0 de lados; ésta tiene 3 y no 5.
o
4. ¢ El resto de las figuras tiene 1 sector entre los 2 que se sombrean;
A2 ésta tiene 2 intercalados.
&
5. b) En las otras 3 figuras hay una correspondencia entre ntimeros y
posiciones de las letras en el abecedario, en cambio en ésta no (la
g 10 k 72 letra si es la g pero la 102 no es la k, sino la j).
6. b) Los demas tridngulos tienen al menos un angulo sombreado.
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7.¢)

SOLUCIONES RAZONADAS

El resto de las figuras tiene un elemento circular y sombreado.

En las figuras anteriores las banderas y los brazos forman un
dngulo menor de 902, en cambio en ésta es de 1802

En las demas figuras la raya se sitia en las esquinas.

En las demés figuras hay contacto entre la interior y la exterior.

En esta figura los dos elementos no estdn enfrentados como en las
demas sino que uno de ellos “le da la espalda” al otro.

Esta figura no guarda la relacién establecida entre las otras 3:
figura formada por 2 elementos.

Las demaés figuras tienen 1/2 cuadrado blanco, en cambio ésta
tiene 3/4.

Las figuras anteriores son diferentes disposiciones en el espacio de

K
8. d)
¥
9. a)
-]
10. d) @
11. ¢)
Q
Q
12. a)
&
13. ¢)
14. d)

314

<7

la misma figura, en cambio ésta est4 invertida (a lo que también
se llama en espejo).
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15. ¢)

16. a)

17. a)

JAEN
N

18. b)

\e3

=S
@.

+

)
00

20. ¢)

FIGURAS NO RELACIONADAS

En esta figura el sombreado no se desplaza por la casillas latera-
les como en las otras.

En todas las figuras las lineas interiores van de vértice a vértice y
ésta tiene una que no lo hace.

Las series de letras de las demés figuras van de dos en dos, pero en
ésta no es asi con la cuarta letra,, que deberia ser “r” y no “s”.

En esta figura la flecha no sefala a uno de los lados como en las
otras, sino a un vértice.

El sombreado en las otras figuras se sitia en diagonal.

Sélo en esta figura el nimero de puntos negros es inferior al de
blancos.
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MATRICES

CUESTIONARIO 1

5.

6.

c)

e)

a)

b)

e)

c)

N

[0

La superposicién de las dos primeras filas da lugar a la tercera.

A cada fila corresponde una figura y a cada columna, una posicién.

Superponiendo las dos primeras filas obtenemos la tercera.

En cada fila, eliminamos una fila de puntos y, en cada columna de
la matriz, una columna de puntos.

A cada fila corresponde una figura, a cada columna una posicién y
el color de la figura pequena va alternando en toda la matriz.

La figura va girando hacia la derecha y la parte coloreada depen-
de de la columna.

La figura depende de la fila y las lineas interiores responden a la
siguiente légica: la fila central se obtiene superponiendo la prime-
ray la tercera.
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8. d)

10. b)

11. a)

12. ¢)

13. e)

14. a)

15. c)

16. b)

MATRICES

La posicién del trapecio va alternando a lo largo de la matriz, las

figuras pequenas dependen de la columna y su posicién de las
filas.

La posicién de la hoja alterna a lo largo de la matriz y el niimero
de lineas interiores aumenta de uno en uno en filas y columnas.

La posicién de las lineas depende de las filas y su niimero de las
columnas.

Los distintos barquitos se reparten por igual en filas y columnas.

La figura va girando hacia la derecha a lo largo de la matriz, y la
trama interior se reparte por igual en filas y columnas.

A cada fila corresponde una figura. Las lineas interiores de la pri-
mera columna resultan de unir las lineas interiores de las otras
dos columnas.

La posicién de la luna va alternando a lo largo de la matriz y tanto
los colores como la posicién del asterisco se reparten por igual en
filas y columnas.

La linea recta va girando hacia la derecha en toda la matriz y el
tridngulo va alternando su posicién derecha-izquierda.

La figura interior va alternando. La figura exterior y los colores se
reparten por igual en filas y columnas.
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

f

a)

b)

c)

a)

e)

25. d)

all

SOLUCIONES RAZONADAS

La superposicién de las dos primeras filas da lugar a la tercera.

La parte coloreada va alternando y las distintas tramas se repar-
ten por igual en filas y columnas.

Las distintas cabanas se reparten por igual en filas y columnas. La
posicién del circulo va alternando izquierda-derecha.

La hoja va girando hacia la derecha y la parte coloreada depende
de la columna.

A cada columna corresponde una figura y a cada fila, una trama.

A cada columna corresponde una figura exterior, a cada fila una
figura interior y los colores alternan a lo largo de la matriz.

El nimero de aros aumenta en filas y columnas, siendo su posi-
cién siempre la misma.

La superposicién de las dos primeras columnas da lugar a la ter-
cera.

Las figuras laterales dependen de la columna y la posicién, de la
fila.
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26. €)

=

27. 9

28. d)

29. a)

30. ¢)

MATRICES

La parte coloreada depende de la columna y la trama de la fila.

La figura va girando en el sentido de las agujas del reloj.

Uniendo la primera fila y la segunda obtenemos la tercera.

El dngulo va girando en el sentido de las agujas del reloj.

Uniendo las dos primeras filas o columnas obtenemos la tercera.
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Operaciones con simbolos y letras

CUESTIONARIO 1
L. O=5 16. @& =2
2. @-5 17. £= 20
3. §=6 18.©=1
1. D=3 19. # = 40
5 B =6 20. 4 =8
6. A =3 21.E =9
7.+=9 22.8) =4
8. 4=5 23. =5
9. P=9 24,02 = 2
10. %* =8 25.[A] = 15
1. ® =4 26. P = 4
12. $=9 27.0 =7
13. ®=9 28.@=3
14. @ =3 29.% =2
4| 15. x= 8 30.%X = 8
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Diagramas

CUESTIONARIO 1

REMESA DE RECIBOS
COMIENZO
PoneraOel
contador TR
le
a) Imprimir
Sumarlal |, |d)Enviar al recibo
contador TR banco
A 4
Sumar 1 al
contador TR
a) Sumar 16 al Enviar al
contador TR banco
¢ A 4 y
Contador TR
b) Imprimir aviso TR = 6907 No

fin de remesa
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Equivalencias y sustituciones

CUESTIONARIO 1
1. b) 4863725
2. ¢) n-o-m-i-p
3. d) 42716
4. c) hgijf
5. b) bbddbdddddbbbdb
6.2 12 +1 +1 +1
d e f g h i )
vv
2 -2
d=3 f=4 h=5 j=86
e=15 g=13 i=11

100

(g-1)-j=(13-11-6 =12

. ¢) 2435510

. d) dbaed

. a) 37569237

b) 36
+2 x 2 +2 x2 +2 x 2

+2

N e e N T P e

o P q r s t u

0=3 p=5 q=10 r=12 s=24 t=26 u=52 v=>54

p'r)-u+v-t=(5-12)-52 + 54-26 = 36
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SOLUCIONES RAZONADAS EQUIVALENCIAS Y SUSTITUCIONES
11. o) |2[6]94#8

12. d) d-c-f-e-c-g-d-f-e-g

13. a) 3584629741

14. c) 36421523

15. b) &2k 2 T@L

16. d) bbvvvbbvbvbbvvbbvbbbbvbbbbvvbbvv

17.¢) 5,11, 13,7

+1 +1 +1 +1 +1
—— T T, T — T — T —
1 m n n o p q r S t u

2 5 3 7 4 9 5 11 6 13
+2 +2 +2 +2

D

152 so® - va> T oo

19. b) 362871564

20. d) 72, 75
+3 x3 +3 x3 +3

b c d e £ g h i j k 1
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Pensamiento logico-analitico

CUESTIONARIO 1

Nombre

Empresa

Cargo

N2 de arios en la

empresa

Francisco Sala Iperdrola, S.A. Ingeniero de 2
Sistemas

Antonio Delgado | Magister, S.L. Contable 3

Susana Alvarez Kronos Administrativo 1

Marta Peces Interbook Técnico en 4
Recursos Humanos

Ester Guzman Digital System, S.L. | Informético 5

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD




Banderas

CUESTIONARIO 1

1. ¢) F (Corresponde a la bandera de Finlandia.)
2. a)F (La bandera repetida es la de Finlandia.)

3. b IH” (La clave de la bandera a) es D, de la bandera b), la R, de la
c),laS,delad),laMydelae),laE.)

4. e) 3-1-2 (Bélgica -B-, Hungria -H-, Suecia -S-.)

5. a) M-E-F (Las que aparecen representadas son: Bélgica, Suecia, Dinamarca,
Francia y Hungria. Por lo tanto faltan: México, Estonia y Finlandia,
cuyas claves respectivas son: M, E y F))

6. c¢) F-H-M-R (Las banderas representadas son: Finlandia, Hungria, México y
Francia, cuyas claves son: F;, H, M y R.)

7. b) D (La bandera que no est4 repetida es la de Dinamarca, cuya clave es la D.)

d) 3 (El color rojo se representa con lineas verticales, con esta caracteristica
tenemos las banderas de Bélgica, México y Hungria.)

9. d) D (La primera bandera es de Finlandia —-F—-, la segunda de México -M-, la
tercera de Estonia -E-, la cuarta de Suecia -S- y la quinta de Hungria
-H-. Por lo tanto la de Dinamarca -D-, es la que no esta representada.)

10. ¢) 2-3-1-4 (Dinamarca -D-, Estonia -E-, México -M-, Francia -R-.)

11. a) 0 (El color verde se representa con lineas inclinadas. No hay representada
ninguna bandera con esa caracteristica.)

12. a) D (La bandera de Dinamarca tiene fondo rojo y no azul.)

327
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RAZONAMIENTO SOLUCIONES RAZONADAS

13.

14.

15.

16.

17.

180

19.

20.

¢) azul y blanco (Tanto el azul, lineas horizontales, como el blanco aparecen en
cuatro banderas. El rojo, lineas verticales, sélo est4 presente en
dos banderas.)

e) \I“l“ (A F le corresponde la bandera de Finlandia, por lo tanto a M
D le corresponde la de México, que es la opcién e).)
e) S (La opcién a) es la bandera de Hungria -H-, la opcién b) es la bandera

de Francia -R-, la opcién ¢) es la bandera de México -M-, la opcién d)
es la de Dinamarca -D- y la opcién e) la de Finlandia -F-.)

b) RESFH (Las banderas representadas son Francia, Estonia, Suecia,
Finlandia y Hungria, cuyas claves respectivas son: R, E, S, Fy H.)

d) M (La bandera de Francia se corresponde con la R, por lo tanto la bandera
de México se corresponde con la M.)

c) BHE (Estan representadas las banderas de Dinamarca, Suecia, México,

Finlandia, y Francia, por lo tanto faltan las de Bélgica, Hungria y
Estonia, cuyas claves son: B, Hy E.)

a) D (La bandera repetida es la de Dinamarca -D-.).

d ||

(La H se corresponde con la bandera de Hungria, por lo tanto,
la B se corresponde con la de Bélgica que es la opcién c).)
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Series de letras

CUESTIONARIO 1

1.b) x

6.

8.

mnpgqdtux
NN NN NN
+1 43 +1 +3 +1 +3

b) o

xadggjmo

R g
+3 +3 +3 +3 +3 +3

c)v

X beiloryw

NSNS N
+4 +3 +4 +3 +4 +3 +4

au
bdgkonu

NSNS NN
+2 +3 +4 +5 +6

c)g
ezupleg

AV Ve Vg
-5 -5 -5 -6 -5

d)1
uzpulpgl

NN NN N NN
+5-10 +5-10 +5-10 +5

c)u

ybilru
N NN NN
+3 +7 +3 +7 +3

a)f
Anplnik £

NN NN NN
+2 -6 +2 -5 +2 -5

PSICOTECNICO

9.d)g
aecgeig
NN NN NN

+4 -2 +4 -2 +4 -2

10. d) o
abdgko

NN NN N
+1 +2 +3 +4 +5

11.op
abejop

NN NN
+1 43 +5 +7

12. ¢)o

ywutrpo
NN NN NN
-2 -2 -1-2 -2 -1

13. 0k
e i gk imk
NN NN NN

+4 -2 +4 -2 +4 -2

14.¢0)i

X r s nan i
NN NN N
-6 +1 -6 +1 -6

15. a)r
A pogqper

NN NN
+2 -1 +2 -1 +2

L
16.c) o

a zZ w v s r1ro

AV A TV
-1 -83-1-3 -1 -3

17.e)n
bafejin
NN NN NN

-1 46 -1 +5 -1 +5
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18. a) i
g xqmj i

NN NN\
9 -7 -5 -3 -1

19.0)x

z e j ns x
NN NN N
+5 +5 +5 +5 +5

20. a)h
nml k j ih

NN NN NN
-1 -1 -1 -1 -1 -1

21.d)k
plnanjmhk

NN NN NN
-5 +3 -5 +3 -5 +3

22. e)j
bde fhi]j

N NN NN
+2 +1 +1 +2 +1 +1

23.¢)n

bzwurpn

NN N NN N
-2 -3 -2 -3 -2-3

24. d)s
ycf jmps

NN NN NN
+4 +3 +4 +3 +4 +3

SOLUCIONES RAZONADAS

25.b) h
y 2z s tnnh

NN NN NN
+1 -7 +1 -7 +1 -7

26. b) 1
iejfkegl

NN NN NN
-4 +5 -4 +5 —4 +5

27.¢)j
+1  +3  +5
NN
abbdeh]|j

~o
+2 +4

28.d)r
+5 +6 +7
NN

abfx1lur

~N N7
4 -3

29. a) m
gjilknm

NN NN NN
+3 -1 43 -1 +3 -1

30.¢e)s

ecaywus
N NN NN NS
-2 -2 -2 -2 -2 -2

PSICOTECNICO PARA CUERPOS DE SEGURIDAD M‘D



Series de niimeros

CUESTIONARIO 1

1. a)4
4 7 10 13 16 19 22 25

+3 +3 +3 +3 +3 +3 +3

2. b)13
20 21 16 17 12 13 8 9

20 20 17 18 14 16 11 14

- -3 -3

5.¢) 30

x5 x5 x5
TN T T T
1.000 6 200 30 40 150 8 750

~— Y~ ~——
:5 5 5

6.a) 12
2 6 5 9 8 12 11 15

S S N N S
+4 -1 +4 -1 +4 -1 +4

7.d4) 31 |
2 5 10 7 14 17 34 31

N S T S N S
+3 x2 -3 x2 +3 x2 -3
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8.a) 16

+4 +4 +4
13 4 10 8 7 12 4 16

-3 -3 -3

9.c) 16
2 1 9 8 16 15 23 22

-1 +8 -1 48 -1 48 -l

10. a) 16
18 16 17 14 15 11 12 7

2 +1 -3 +1 -4 +1 -5

11. b) 38
41 40 38 35 31 26 20 13

-1 -2 -3 -4 5 -6 -7

12, ¢) 14
4 16 6 24 14 56 46 184

e S T ST S S S
x4 -10 x4 -10 x4 -10 x4

13. b) 40
20 60 40 120 100 300 280 840

S S S S S
x3 -20 x3 -20 x3 -20 x3

14. ¢) 24
216 432 72 144 24 48 8 16

x2 6 x2 :6 x2 6 x2

15. a) 8

16. d) 14
25 22 21 18 17 14 13 10

332 e ST T S S S
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SOLUCIONES RAZONADAS SERIES DE NUMEROS

17. ¢) 30
30 20 40 30 60 50 100 90

e S S S S S
-10 x2 -10 x2 -10 x2 -10

18. a) 31
40 35 31 28 23 19 16 11

19.¢) 7
4 7 9 12 14 17 19 22

e S S S S S
+3 +2 +3 +2 +3 +2 +3

20. b) 70
40 25 50 35 70 55 110 95

21.b)9
48 16 21 7 12 4 9 3

22.a) 12

+5 x2 +5 x2 +5 x2 +5

23.d) 11
15 16 10 11 5 6 0 1

+1 6 +1 -6 +1 -6 +1

24, a) 7

25. b) 33
45 44 42 39 38 36 33 32

N N S ST S S S
-1 2 3 -1 -2 -3 1
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RAZONAMIENTO

26.¢) 11
3 8 6 11 9 14 12 17

T S N S e S
+5 -2 +5 -2 +5 -2 +5

27. a) 4

x2 x3 x4
1 2 2 4 6 12 24 48

x2 x3 x4

28.d) 5
2 1 3 2 6 5 15 14

-1 x3 -1 x3 -1 x3 -1

29. a) 48
368 92 112 28 48 12 32 8

S N —— S~
4 +20 4 +20 4 +20 4

30. c¢) 40
40 35 36 31 32 27 28 23

5 +1 -5 +1 -5 +1 -5
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Dominé
CUESTIONARIO 1

1. a) °
°
o
o 0
°
o0
+2 +2 +2
. :s . .
o o|+1 +1je o|+1 +1 +1 +1ie
o|+i® @|@® O]]|® 0| — o |—|e® ® oj+i0 O
° ° o0 ° [} °
° o e|lo o o0 L oleo o [ 3N}
N -/ -/
+1 +1 +1
2. ¢) °
°
°
[}
o0
o0
..=.. 1...+2
&'.0—*00—»..—» \§‘
S0
3| v |
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RAZONAMIENTO SOLUCIONES RAZONADAS
4. b (.
°
o e
o0
5. d) (e o
[}
o0
°
o 0
¢ o L BN J )
o.c 0.0 ®
[} [ 3K ) )
o0 o0 °
o0 o0 °
N M4
o0 °
) :i-_3 ° +1]°®
o °
o.o L4 * o.
3 2 \¢2
o0 ° °
° o. o.
° o0 o e
°
o o o0 o
6. c) °
°
°
°
°
° o 0 o0 ° °
) ; ¢ = leo o [ I} ; ® i ®
i . HE o o
° L o ° °
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SOLUCIONES RAZONADAS
7. a) [ o
[ ]
o0
o0
o e
o|+1fe o +1 +1 +1 o i+l +1
. ST N\ N/ e T
oo>< o|t1lfe o ° o oo>< o|tlfe o
. o |— . ° o o |—
o ° o o0 o e ° )
vv
+1 +1
8. ¢ (e o
)
.
o o|-2(e o] -1 0|2 o] -1[e o] -2 -1 o] -2
° o . o .
e o o0 L4 ° o0 [
XK XXX XX
° ° ° o0
[ [ 2N ] ® [ 3 ] e o
90b).0
o0
o o
o’e o ol 9ie oi_9 2
- I o | ~
y::_'oog_"O - \\2.
0 ) e o o0 @
® i oo
) X3 o
/\_/vv\
+1 +1 +1 +1 +1
6—1 -2
+1 +1 +1 +1  +1
\\/—\/"—\/‘_\/’
[ 2N ] [ BN ) [ I ) [ ]
o0 ° .
e o [ N ] [ N ) [ ]
P o0
5.‘*_7..‘3::‘_—2°4

DOMINO
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lo-a)..
e e
° e
o) = [ o) *2[e o] = (o o] *2 = ie e
° —_— o |— o0
° L] [ 3} [ 3} o e
o |—| o S -1
° o [ 3N} o0 o0
11.b) fe o
°
o e
° ° P ')
° . ° . ° °
R — —|® —_,ie e:_ ___leo e
o] = o] +2 lo o] = |0 o] +2 =
. ° ' °
° ° o e o e
12. a)
°
°
°
"""""" +2 +2 P +2 +2 . +2
R 5 N O
. . ° ) ) ° o
0 e 0 1Yy PO ey ) Iy Il g
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SOLUCIONES RAZONADAS DOMING

13.2) [o o
°
)
.
REIEREIAR
o0 o0
oo>< >< °
'y .
) 'y
-1 _
o’ :': !
XX
o0 'y
o0 )
o’ _1::_1 °
. ><oo><
o0
0. o.o
14.0) °
°
.
o e
.
o0
+2 +2
N\ N\
ol +1 [* ] +1 ° +1 “.
° e o|oee L4 H
+2((
°
+1]

N
N
W/

&

e o] +1 |eo o L] +1
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15.b) (e o
°
)
°
°
o] 2 [o o
o’ o e K
o0 -2
K
° 'YYS
.0 .0 (1Y}
. —
-2 o.o o0 =2
2 X
L. -2
16.d) (e o
e o
e e
o e
'
o e
+1 +1 +1
° o e 'S P
o’ ° ) * o’ * I
o. o. o.. 0. ° : 0. :.:
+1 +1 +1
17. a)
.
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CUESTIONARIO 1

Elija la opciéon que completa la serie
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~‘ g

a)

a)

180

. b) c)|e o
[ ]
[ N )
[ I J
[ N )
e e [ BN ]
[ ) [ ]
[ I e o
[ I ] [ I ]
se (28
[ I}
[ I J *
:': o’
..
[ ]
[ I )
[ B ]
o b) c)
[ ]
®
[ BN ] [ N ]
... ¢ [ N )
o.. 0. EE
o* b) c)
[ I )
[ ]
[ N )

d)

d)

d)
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18. ¢)
o
°
+2
+2
19.3) [ ]
°
°
o] +1 [o o] +1 +1 (e o) +1 (o o) +1 i .
o o] — P R T .
) o’e s .
o O [} '.>< .><
... .._'.. .__,.
20. d)
.
.
)
.
—2 —2 ..—2 .._2 _2
L o
Xe<EPXEIX X
* ° e - ° ° o 0 -
00 :: :: ° ° ...
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CUESTIONARIO 1

1. o

+
2. NV.
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\ RAZONAMIENTO SOLUCIONES RAZONADAS

+15min +4+30min +15min +30min +15 min

+10min +15min +20min +25min +30 min

+15min +30min +15min +30min +15 min
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12. b)

+15min +30min +15min +30min +15min

RELOJES
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RAZONAMIENTO SOLUCIONES RAZONADAS

16. ¢) .

=
+
'S
(=
+
o2}
=
+
(o]
=
+
[a—y
o
=

+2
17. b) .

+15min +30min +15min +30min +15 min

18. a).
N
l' ' \\
\_/ \_/ \_/ v v
+1h +3h +1h +3h +1h
19. qd)

+20min  +20min  +20min  +20min  +20 min
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20. c)

+15 min +1h +15 min +1h +15 min

22. b)

+30 min +2h +30 min +2h +30 min

23. ¢

(
(
(
(
(
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24. ¢)

SOLUCIONES RAZONADAS

+15min +30 min +1h +15min  +30 min

-1h -2h -3h —4h
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RELOJES
28. ¢) .
. . . . ‘ ....-.l.-..m...v...\.....
+15min +4+30min +15min +30min +15 min
29. mv .

+5h +4h +3h +2h +1h

30. ¢) .
. . . . .....\...w..._...,..w...
-3h -1h -3h -1h -3h
349
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CUESTIONARIO 1

1. a)

350

‘@3
90,
.“ . ?g. '.-)@ :" 4@@§ /‘—,."‘~ ;.r:? s .@}@_)
59 oo |ss| || A |ve.

v\/\/\/\/\/\/\_/

+3 +3 +3 +3 +3 +3 +3 +3

Serie: @ ()

1
m

+2 +2 +2 +2 +2 42 +2 +2 +2 +2

/“\/“\/“\/“\/“\/‘\/“\/‘\/"\/“\
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4- a) i P
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7. df N
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EHREE DRI
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e | | T@w
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LD | HIBNE
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10. a) M @@
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e
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13.¢0) [

14. a) [

SOLUCIONES RAZONADAS

+1 +1 +1 +1
Serie: =
15. d) [
@
5 7' 4§§ 36) 2 1 12® ".\ 10 7@9
( \ = “éﬂ‘«\ ' TRA 18 b x?‘“ fg
;'7'- - /@ T ; B || B
\/5 g g, & P : 1 £ R, My . ®

N N / —/ —/
-1 -1 -1 -1 -1 -1 -1 -1

Ly g
Série: &N
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16o C) RoN

18. b)f

ik

bt
Y ﬁ tifee LJ‘ ‘g% SRRy
/5 iileel| F i)l A\,

vv\/uuu\/\/vu
-2 -2 -2 -2 -2 -2 _2 -2 _2

’j %) ‘ﬁi\'
Serie: U 4
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19. a) [

-

s;ne @*’ @;ﬁ @ T— - _

20. C) ‘&
S i

vl @

-% g “ige ‘— ’g
4 1
) g9 .4

%
@@

&3

\J‘k/\_/\_/\/\_/\_/\_/\/

-2 -3 -1 -2 -3 -1 -2 -3 -1

2L b) (=

A
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@
@

Ol
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Serie: ﬁ‘ N
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28. a) [ IO
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29. c) :

s

B |V | LD | XS | H T RS YA I ] i

N2 I,

+1 +3 +1 +3 +1 +3 +1

30. b) 6 A“}
t
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Calendarios

CUESTIONARIO 1

Meses: +2

2, d) [vovuEEEy Meses: +4

3. d) [vvusEsEy Meses: -3

4. a) Meses: +5

1892

5. b) [svvEEESY] Meses: -3
ENERO

12
2007

6. ) [vUUEEEYY] Meses: +5
ABRIL

16
2009

7. a) [SUEEEEEY] Meses: -3
JuLio

1941

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

+3

x2

+5

+4

x2

Anos:

Anos:

Afos:

Anos:

Anos:

Anos:

Anos:
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25. d) [ ﬁ
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SOLUCIONES RAZONADAS

8. d)

9. a)

10. d)

11. ¢)

12, a)

13. ¢)

14. d)

15. ¢)

16. a)

AGOSTO
29

1832

SPBIVBBY
MAYO
1
1802

MAYO
17
1936

14
OCTUBRE
27
1966

000
SEPTIEMBRE
24

1958

11000113
JUNIO
5

1898

MARZO
29

1864

BUBBBVEY
AGOSTO
25
1837

FEBRERO

1986

Meses:

Meses:

Meses:

Meses:

Meses:

Meses:

Meses:

Meses:

Meses:

-2

+5

+4

+3

+5

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

+11

+6

+12

+10

+7

Anos:

Anos:

Anos:

Anos:

Anos:

Aios:

Anos:

Anos:

Anos:

+85

+45

-16

+5

CALENDARIOS
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RAZONAMIENTO

17. b)

18. b)

19. ¢)

20. ¢)

21. b)

22. a)

23. ¢

24. a)

25. ¢)

CLLLLLL
DICIEMBRE
23
2010

BEEBBYBY
FEBRERO
14
1824

pmum

SEPTIEMBRE
17
1764

[SEBYBYBY
NOVIEMBRE
20
2170

BVBIYBBT
SEPTIEMBRE
26

1868

111
NOVIEMBRE
14

1815

[SUBIVBEY)
SEPTIEMBRE
19
1991

[SEBBYYLY]
DICIEMBRE
25

2098

BHVEYBBY
MAYO
22

1866

Meses:

Meses:

Meses:

Meses:

Meses:

Meses:

Meses:

Meses:

Meses:

+4

-2

+4

+5

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

Dias:

-4

1 +13

+5

+13

+8

:+3

SOLUCIONES RAZONADAS

Anos: +11

Anos: +83

Anos: +124

Aros: +131

Anos: +143

Anos: +97

Anos: +13

Afos: +63

Anos: -34
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SOLUCIONES RAZONADAS CALENDARIOS

26. d) Meses: +6 Dias: +14 Anos: +27
AGOSTO

14
1935

27. b) Wm Meses: +4 Dias: -13 Anos: +89

21
1671

28, a) [SUBEEBLY Meses: -5 Dias: +11 Anos: +12
OCTUBRE )

16
1968

29. a) “‘:g;f“ Meses: -5 Dias: +7 Anos: -26

20
1835

Meses: +5 Dias: -12 Anos: +13
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Cuadrilateros

CUESTIONARIO 1

1. b) Por simetria.

2. ¢) Los cuadrados sombreados aumentan de dos en dos hacia abajo.

3. ¢) Alfabeto en diagonal en orden inverso.

4. a) El alfabeto va apareciendo en filas sucesivas con una letra mas cada vez.

5. b) Cifras de cuatro en cuatro. Siguiendo el sentido de las agujas del reloj. Un cuadro
si y uno no.

6. d) Los 3 cuadros sombreados van avanzando en sentido opuesto a las agujas del
reloj.

7. b) Aumenta un cuadro en la horizontal y pierde uno en la diagonal.

8. ¢) El nimero indica la posicién que ccupa la letra en el abecedario. Las letras giran
en el sentido de las agujas del reloj y los nimeros en sentido inverso.

9. a) El niimero indica la cantidad de cuadros sombreados.
10. b) Se anade una letra a la serie y se elimina un nimero.
11. c) Simetria.
12, a) El niimero indica la posicién que ocupa el cuadro sombreado.

13. b) En las filas impares se quita un cuadrado de la derecha y en las pares de la
izquierda.

14. a) Los nimeros aumentan de dos en dos y las letras de tres en tres.

15. d) Los cuadros sombreados avanzan en diagonal.

16. c) El niimero indica la cantidad de cuadros alternos sombreados.

17. ¢) Los cinco cuadros sombreados van girando en el sentido de las agujas del reloj.
18. a) Las letras se sitiian en la diagonal en orden inverso de cuatro en cuatro.

19. b) Las columnas impares aumentan un cuadro por abajo y las pares por arriba.

20. d) La serie de nimeros aumenta de cinco en cinco y la de letras de una en una.
Ambeas giran en el sentido de las agujas del reloj.

21. d) En cada fila se pierde un cuadro sombreado.
22. c) Aumentan dos cuadros sombreados cada vez.

23. a) El nimero de arriba indica la cantidad de cuadros sombreados y el de abgjo el
numero de cuadros en blanco.
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SOLUCIONES RAZONADAS ) CUADRILATEROS

24. b) Los niimeros siguen un orden decreciente de dos en dos y los cuadros sombreados
van aumentando de uno en uno.

25. a) Letras en orden alfabético ocupan la diagonal y nimeros en orden creciente de
tres en tres la primera fila.

26. d) El alfabeto en orden inverso va apareciendo en columnas sucesivas con una letra
mds cada vez.

27. ¢) Los dos cuadrados sombreados van avanzando en el sentido de las agujas del reloj.
28. b) El namero indica la cantidad de cuadros sombreados.
29. b) En cada columna se va aumentando un cuadro sombreado.

30. a) Los cuatro cuadros sombreados van girando en sentido contrario a las agujas del
reloj.
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Construccion

CUESTIONARIO 1

- > ﬁ%

e

6 o 2 o &'
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SOLUCIONES RAZONADAS

14.

15.

16.

17.

18.

a)

d)

MAD

CONSTRUCCION

19. ¢

20. b A

21. c)

22. ) K@

23. a)

24, c) =X
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RAZONAMIENTO SOLUCIONES RAZONADAS

25. ¢) % 28. 1) O&
26. a) 29. a) [
i !\ ~ |/
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Rotacion de figuras

CUESTIONARIO 1

L. ¢) ‘iﬁ e) @(?
2. b) 'x

3. a) M b) j
4.b) ? d) w e) .dl\

5.d) ?

3
+4;
T,
.

g

()
12. a) “.S e) ‘\
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’ RAZONAMIENTO

13. ¢)
14. b)
15. d)

p.L
¥
;
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21. a)

22. a)

23. a)

24, e)

25. a)

PSICOTECNICO PARA CUERPDOS DE SEGURIDAD

SOLUCIONES RAZONADAS



SOLUCIONES RAZONADAS

26. ¢) ,C
27. b) &

28. a)

29. e) ':u

30. b) 'B

ROTACION DE FIGURAS

e)

0y o
Y

. B
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Cuentacubos

CUESTIONARIO 1

1. )26
2. d)31
3. a)30
4. ¢) 14

5. b)15
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6. b) 22
7. b) 48
8.019
9. a) 28

10. d) 25

11.

12,

13.

140

150

b) 24
a) 14
c) 22
d) 18

a) 18

16. d) 15

- 17. d) 22

18. a) 29
19. ¢) 18

20. b) 24



Rompecabezas

CUESTIONARIO 1

S

2. ¢)

A

4, a)

ey
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10. a) @
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Problemas

SOLUCIONES

4.

5.

6.

7.

8.

a) Al ser mas bajo, el peso del mas alto tiende a recaer sobre él.
a) Ya que su posicién contrarresta la fuerza que ejerce la gravedad hacia abgjo.

a) Al tener una distancia entre ruedas mayor, el peso del coche se distribuye de mane-
ra més uniforme.

c) La flecha marcard la posicién mas baja de las tres, ya que el peso que ahora se ha
colocado es mayor que el anterior.

a) La primera de las rampas, al ser més larga, presenta menos inclinacién y, por lo
tanto, la fuerza de empuje que hay que ejercer para subir el tonel es menor que
en las demas.

b) El tubo reduce el campo de visién; por eso, a menor longitud, mayor es la canti-
dad de elementos que podemos ver, o sea, que se quedan sin tapar.

c) El niimero de vueltas que es necesario dar con la tercera llave es menor que con
las otras dos, ya que su radio de accién también es mayor.

a) La forma circular favorece la distribucién del peso de manera uniforme.

c) Al estar los pedales situados en el mayor de los ejes, el desplazamiento de la bici-
cleta en cada pedaleo es mayor, con lo que la velocidad de desplazamiento también
lo es.

10. b) Por ser mayor la distancia del peso a la superficie de apoyo (momento de inercia).

11. b) Por estar las correas cruzadas.

12. b) A mayor niimero de poleas, menor es el peso efectivo del objeto que se levanta.

13. b) Al tener unos remos de mayor longitud, mayor es también la cantidad de agua

que se desplaza cada vez que se rema.

14. b) El arco que se forma es mayor que en los dos casos anteriores, por lo que la fuer-

za que se ejerce también es mayor.

15. a) Por ser mayor la distancia al punto de apoyo del tablén.
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Textos incompletos

CUESTIONARIO 1

Copia para completar

La cuenca mediterranea, sus condiciones v una dosis de azar han deri-
vado en lo que ahora se llama dieta mediterrdnea, basada en una alimentacién
, sana y beneficiosa que mejora nuestras de vida. La gran-

deza de esta dieta se encuentra en unos ingredientes de primera calidad, entre los que

destaca no sélo el , sino también los cereales, la fruta, el vino, las pasta, el
... Todos ellos son componentes alimenticios que procuran las vitaminas, la

fibra y las grasas necesarias para equilibrar nuestro

Pero es que, ademds, la alimentacion en los paises tiene la ventaja

de ser una comida muy sabrosa, por lo que es perfecta para toda la familia. Su

en la preparacién y coccién provoca una digestion v beneficiosa

para nuestra salud, porque aumenta considerablemente el valor vitaminico y mineral de

nuestras comidas. Pero existen otros hébitos de estos paises que estos

ingredientes, como la costumbre de hacer una larga sobremesa para charlar, los paseos,
el baile v, cémo no, la (tan denostada como imitada en otros paises).

CUESTIONARIO 2

Copia para completar

Bien es verdad que los tenemos nuestras preferencias, y que hay
que, aunque no nos gustan demasiado, si que los .Y esta acti-

tud es algo que hemos ido desde pequenos, quizas por la buena
voluntad de nuestros , que nunca tiraron la toalla ante nuestro

‘no tengo hambre’.

Los proclaman que primero ‘comemos con los ojos’; es decir, el aspecto
de los alimentos en el plato tiene una funcién . Por eso, la primera regla
de oro para conseguir que un niio no una exquisita receta, es que tenga un

agradable. Incluso, si se tiene , se puede dar una presentacién
divertida como, por ejemplo, dibujar con las la cara de un payaso.
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MEMORIA

Emparejamientos
CUESTIONARIO 1

Complete ahora las casillas en blanco:

1 CAJERO CUENTA

2. |[ESTRIA

3. | DESASTRE CONSECUENCIA
4, MENSAJE

5. |COCINA BASICO

6. TRANSPORTE

7. IMEDIEVAL MAGIA

8. |PAPEL

9. COMPROMETIDO

10.|0SO FAUNA

11. VERTIGO ATRACCION
12. [CORTIJO ANDALUCIA

13. ' ONDA

14. |[ESCAPARATE

15. APTITUD

16. SUPERACION
17. |ANORANZA VIRTUD

18. [PODER INFLUENCIA

19. |CAMINO ELECCION
20. GRATIFICANTE
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Retencion visual

CUESTIONARIO 1

1. ¢) Dos.

2. b) Una estrella de mar y una concha.
3. c¢) Esta tomando un helado.

4. a) Lleva sombrero.

5. d) El sol y una nube.

6. b) No lleva gorra.

7. a) Un faro.

8. b1

9. b) No tiene dibujos.

10.c) 1
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Reproduccion de figuras

CUESTIONARIO 1

Avién Huella Pavo real Edificio Mano
arabe
Padre Teléfono Hombre y Orador Candelabro
e hijo ordenador
Unicornio Zapato Sombrero Llave Balanza
y varita
Pez Bandera Flor Corona Cabeza
pirata de lobo
Barco Dragén Serpiente Corona Espada
de laurel
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SOLUCIONES RAZONADAS

CUESTIONARIO 2

PSICOTECNICO PARA CUERPOS
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